

定安县开展集中整治“庸懒散贪”工作取得阶段性成果



2012年6月,中共定安县委根据《全省开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作实施方案》要求,按照省委的安排部署,以科学发展观为指导,坚持把集中整治“庸懒散贪”问题专项工作作为干部作风建设的重要抓手融入到各项工作中,以干部作风大转变促进经济社会大发展,确保作风建设和中心工作“两不误、两促进”。

领导重视,组织有力。县委成立县集中开展整治“庸懒散贪”问题专项工作领导小组,分别组建了七个督查指导组,专门负责对全县集中整治“庸懒散贪”问题专项工作的督查和指导。各镇、县直单位也相继成立了领导小组及办公室,把集中整治专项工作纳入重要议事日程,主要领导要切实担负起第一责任人的责任,建立“一把手”负总责、分管领导和职能部门具体抓的工作责任制,扎实推进集中整治专项工作。

制定方案,精心部署。县委高度重视干部作风建设工作,今年1月份省委下发了《关于进一步加强领导班子和领导

干部作风建设的若干意见》后,县委立即召开县委常委扩大会议认真组织学习,研究部署全县的干部作风建设工作。同时制定印发了《中共定安县委关于进一步加强领导班子和领导干部作风建设总体方案》。2012年2月23日,召开了全县作风建设暨推进项目动员会。6月5日,省委召开全省开展集中整治“庸懒散贪”问题优化发展环境活动动员部署电视电话会议后,结合定安实际,

县委及时研究制定了开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作行动计划,明确了目标、时间、范围、方法、步骤,采取三大举措重点整治四个方面的问题。6月12日,县委召开集中整治“庸懒散贪”问题专项工作动员会,县委书记韩勇在会上作了动员讲话,县委副书记、县长符立东主持会议,县委常委、组织部长李映旭宣读了《定安县开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作行动计划》,全县300多名副科级以上领导干部参加了会议。会后,全县各镇、各单位也分别制定了实施方案,召开了本单位全体干部职工进行动员部署。

强化宣传,营造氛围。县集中整治“庸懒散贪”问题专项工作领导小组办公室积极协调,制定宣传方案,充分利用报纸、广播电视、网络、宣传栏等平台,广泛宣传开展集中整治专项工作的重要性和紧迫性,形成有力促进整治专项工作的浓厚舆论氛围。在县广播电视台、县政府网站、《今日定安》等媒体均开设了专题专栏,进行了报道宣传,为全县开展集中整治“庸懒

散贪”问题专项工作深入、扎实开展,营造出了良好的舆论氛围。目前已悬挂横幅标语300多条,编发工作简报2期,3家媒体已刊登专题新闻100多条。

公开承诺,创新有力。全县各镇、各部门单位党政一把手向县集中整治“庸懒散贪”问题专项工作领导小组办公室递交了承诺书,领导干部在单位全体职工大会上实行公开承诺,广泛接受群众监督,同时选择10个镇、19个县直单位(窗口服务单位)承诺在县广播电视台播放,公开接受群众监督,保证承诺兑现。团县委还向全县广大青年干部发出向“庸懒散贪”宣战倡议书,号召广大青年干部从我做起,从现在做起,严格律己,恪尽职守,树立形象,拒绝“七种不良形象”,争做“七个模范”。承诺内容围绕四个方面的突出问题,结合本单位、本人的实际确定承诺内容,杜绝了承诺流于形式。

加强督查,确保实效。县治专项工作领导小组设立了意见箱,在县电视台、县政府网站、《今日定安》、宣传栏公布了举报电话和通讯地址,各窗口服务单位也纷纷在本单位显眼位置设立了意见箱,公布了各自的举报电话。通过明查暗访、重点督查等形式先后8次不定期对全县各镇、县直机关单位干部上班纪律作风情况进行明查暗访,对检查发现存在问题的单位,督查组及时反馈给相关单位主要领导并要求限期整改落实。县纪委对县城管局、县司法局、县地震局3个单位5名在上班时间内上茶艺馆喝茶的干部进行了诫勉谈话并责令其做出书面检讨,对一些不按时上下班的干部进行了批评教育,极大地促进了干部作风的转变。县治风办对每一次开展的作风督查情况进行汇总并及时在全县通报,到目前为止,全县共发出督查通报2期,工作动态3期,确保整治

专项工作不流于形式,不走过场。

开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作以来,定安领导干部作风建设和各项中心工作取得了初步的成效,主要体现在“三个”新变化上:

干部思想认识有了新提高。通过深入学习教育,各镇、县直各部门机关干部受到了深刻的教育。特别是实行不定期明查暗访,对广大干部的思想触动很大,很多干部从中吸取教训,认识到开展集中整治“庸懒散贪”问题专项的重要性和必要性,进一步增强了责任意识、服务意识和发展意识,为整治专项工作的顺利开展打下坚实的思想基础。

干部作风有了新转变。上班迟到、早退、旷工的现象少了,上班时吃早餐、玩游戏、聊天的现象少了,乡镇干部“走读”现象少了,想问题的多了,勤于学习的多了,深入基层为民办实事的多了。可开不开的会坚决不开,能合并开的会议坚决合并到一起开,大大减少了会议数量,压缩了开会时间,提高了会议质量,使领导干部能抽出更多时间和精力用于实际工作。领导干部深入基层调研时间明显增多,公车私驾的现象明显减少,干部参与赌博的现象基本杜绝,单位违规购车现象得到根除,风清气正呈上升之势。

工作效能有了新提高。今年以来,县委、县政府以项目建设年为契机,以作风建设为重要推手,采取“六个一”模式,始终把重点项目建设作为加快经济发展的重要支撑和各项工作的主要抓手,建立重点项目督查制度,启动约谈制度促项目建设,加快推进了一大批对定安经济社会发展有重要影响的重点项目。全县31个重点项目计划总投资额达77亿元,涵盖基础设施建设、农业、工业、民生及社会事业等多个领域。

改善干部作风 提升服务水平

6月29日,定安召开整治“庸懒散贪”提高行政效能专题会议,全面动员部署“庸懒散贪”整治工作,着力解决干部队伍作风上妨碍项目建设,影响发展环境和行政效能的“庸懒散贪”问题。

县委常委、常务副县长匡文胜出席会议并作讲话,他针对“行政效率问题”、“作风问题”和“纪律问题”三个方面,对整治“庸懒散贪”问题进行细致的分析并提出具体的要求。他指出,

整治“庸懒散贪”问题是县委、县政府当前的一项重要工作,是推进项目建设,大力实施“一城三地”发展战略的重要措施和重要保障。

匡文胜要求,各分管单位要牢固树立抓作风就是抓发展的理念,以转变干部作风为着力点,坚决治理干部队伍中存在的“庸懒散贪”问题;要完善规章制度,施行限时办结、一次性告知、定期汇报的工作机制;认真梳理行政审批事项,简化办

事审批程序,优化办事流程,缩短办事时间,更好地为企业和群众服务;进一步改善干部作风,提升服务水平,增强行政效能,优化发展环境,确保定安各重大项目和各项重点工作任务圆满完成。

县财政局、国土局、住建局等部门主要负责人在会上做表态发言。县监察局、财政局、国土局、住建局、城管局、工信局等单位的班子成员及股级干部,共计80多人参加会议。(王聘钊)

治理“庸懒散贪” 提高行政效能

为进一步加强机关干部作风建设,转变机关作风,有效提升工作效能和干部形象,7月2日,定安县在县委行政办公大楼北附楼富文厅召开全县治理“庸懒散贪”提高行政效能专题会,会议总结了前段时间全县治理“庸懒散贪”工作,部署下一阶段的工作。县政府副县长陈亮出席专题会。

会议传达学习了《定安县集中开展整治“庸懒散贪”问题专项工作行动计划》;会议要求,全县党员干部要切实把握治理“庸懒散贪”,加强机关作风建设工作作为当前及下阶段的

一项重要任务来抓,认真对照有关文件要求,明确责任,继续开展自查自纠,深化行风建设。

县民政局、公安局、工商局等单位负责人在会上结合工作实际做了治理“庸懒散贪”的总结发言。县纪委副书记、监察局长莫朝伟就全县治理“庸懒散贪”工作下一步工作做指导发言。

会上,陈亮就治理“庸懒散贪”提出要求,他说全县机关干部要认清形势,凝聚共识,切实增强开展集中整治工作的紧迫感和自觉性;要通

过开展治理“庸懒散贪”解决一批影响发展环境的难点问题,营造风清气正的软环境,解决一些干部“不想干、不实干、不敢干、不会干”等问题;要突出重点,动真碰硬,着力在解决问题上狠下功夫,努力实现干部作风明显改善、服务水平明显提升、行政效能明显增强、发展环境明显优化、人民群众满意度明显提高。

县民政局、交通局、司法局、信访局等机关副职以上实职领导干部,县法院、检察院、公安局、武装部班子副职领导参加会议。(刘琼)

创先争优 打造服务型民政

为了贯彻落实县委关于开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作动员会精神,近日,定安县民政局通过开展整治“庸懒散贪”问题,着力提高工作质量和效率,全力打造开拓进取、勤政高效、作风务实的服务型民政。

县民政局专门召开动员大会,制定实施方案,落实督查,确保集中整治“庸懒散贪”问题工作落到实处;组织全局机关干部职工深入学习省第六次党代会、县第十二次党代会精神,以及省、县关于开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作会议精神,切实提高干部职工的思想认识,增强干部职工接受教育、整治作风、优化发展环

境的紧迫感和自觉性;狠抓干部纪律作风重过程管理,每月通报出勤和工作开展情况,切实督促我局干部职工转变工作作风,端正工作态度。

民政局还创新工作方法,把集中整治“庸懒散贪”问题和“为民服务创先争优”活动有效结合起来,以“五个好”为标准,深入开展“五个一”和“三亮三比三创三评”活动,进一步提升民政形象,提高服务效率。同时,紧紧围绕“项目建设年”,加大社会福利项目建设力度;继续加大镇级敬老院建设力度,尽快推动社会福利园项目启动,大力推进南丽湖公益性公墓建设和雷鸣、龙门、龙湖等镇级公益性公墓建设。

重拳出击 强化卫生系统作风建设

6月18日,定安县卫生系统召开集中整治“庸懒散贪”问题专项工作动员大会,全面贯彻落实县委关于开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作动员会精神,努力提高工作绩效,打造求真务实的优良风气。

会议传达了省纪委关于集中正式“庸懒散贪”问题的文件精神,会议指出,在省委、县委提出集中整治“庸懒散贪”问题的新形势下,卫生系统干部职工要统一思想、形成共识,明确任务、重点突出,全面开展“庸懒散贪”治理工作,整治问题的根本;加强领导,齐抓共管,不断强化举措,扎实

做好专项整治工作。

会议还对着力抓好治庸、治懒、治散、治贪等四项工作提出了“强化责任、广泛动员、扎实推进、标本兼治、统筹兼顾”等五点明确的要求,对全县卫生系统贯彻落实县委提出集中整治“庸懒散贪”问题的工作起到很强的指导性。

会议最后要求,各医疗卫生单位一定要大力弘扬求真务实的精神,坚定信心,开拓创新,扎实工作,迎难而上,向“庸懒散贪”重拳出击。

卫生局全体干部职工,县直属卫生单位领导班子共40人参加会议。